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Власова Татьяна Вячеславовна, классный руководитель  
(воспитатель), ФГКОУ «Московский кадетский корпус  
«Пансион воспитанниц Министерства обороны  
Российской Федерации»»  

 

 
 
РАЗРАБОТКА КЛАССНОГО ЧАСА  
ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 10–11-ГО КЛАССА НА ТЕМУ: 
«ПСИХИКА И БЕЗОПАСНОСТЬ В РАБОТЕ 
В СЕТИ ИНТЕРНЕТ» 

 

Цель: обеспечить информационную безопасность учащихся с помощью 

внимательного отношения к информационным ресурсам в интернете.  

Задачи:  

 научить внимательно относится к информационной продукции в 

сети интернет; 

 избегать навязывания информации, которая способна причинить 

вред здоровью нравственному и психическому развитию;  

 разработать рекомендации по правильной работе с информацией в 

сети интернет. 

Формы занятия: беседа, работа в группах. 

Оборудование: компьютер, проектор, презентация, листочки для анкети-

рования, бумага формата А3, карандаши, фломастеры, набор разноцвет-

ных карточек для каждого учащегося. 

Структура занятия: 

 Организационный момент 

 Актуализация 
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 Мини-анкетирование 

 Раскрытие темы 

 Выводы по занятию, разработка правил 

 Рефлексия. 

 

Ход классного часа 

 

1. Организационный момент. 

– Добрый день.  

– Тема нашего занятия: Психика и безопасность в работе в сети ин-

тернет. 

– Всем Вам хорошо известно, что такое интернет. А что такое интер-

нет? (ответы учащихся) 

– Исходя из нашей темы, подумайте, о чем мы сегодня будем гово-

рить? (ответы учащихся) 

 

2. Актуализация. 

Всемирная информационная паутина, которая завлекает в свои сети 

миллионы новых пользователей разных возрастов. Среднестатистический 

современный человек уже с трудом представляет свою жизнь без интер-

нета. Для каждого из нас он играет свою роль. 

 Интернет – объединенные между собой компьютер-

ные сети, глобальная мировая система передачи информа-

ции с помощью информационно-вычислительных ресурсов. 

  

Разработка этой системы началась в 1957 г. на фоне гонки вооруже-

ний. Целью создания такой сети стало решение Министерства обороны 

США, опасающегося нападения со стороны СССР. В результате была раз-

работана сеть компьютеров, связанных между собой и способные обмени-

ваться информацией. Сначала в разных комнатах, затем в пределах зда-

ния, городов, страны. 

Теперь любой человек может связаться с другим при помощи сети 

интернет, где бы он не находился.  

– Скажите, что значит связаться и какие виды связи вы уже знаете? 

(ответы детей) 

Можно переписываться по электронной почте, общаться в «чатах», и 

даже видеть своего собеседника. Можно добывать информацию для раз-

личных целей: написания реферата, доклада, расписание концертов и 

спектаклей, скачать музыку и фильм, посмотреть телепередачу.  
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3. Анкетирование (10 мин.) 

– Давайте проведем мини-анкетирование, для того чтобы узнать, кто 

как использует интернет в повседневной жизни. 

1. Есть ли у тебя интернет? 

2. С какой целью ты его используешь? 

– общение 

– развлечение 

– самообразование 

– творчество, личностный рост 

3. Встречалось ли такое, что тебе писали незнакомые люди и: 

– предлагали дружбу 

– угрожали 

– приглашали вступить в группу самоубийц   

4. Встречалось ли такое, что при поиске нужной информации в интер-

нете высвечивалась реклама алкогольных напитков, сигарет, зара-

ботать деньги? 

Обсуждение результатов опроса (10 мин.) 

4. Раскрытие темы занятия. 

– Как Вы думаете, для чего и почему нам нужно думать о безопасно-

сти в интернете? (ответы учащихся) 

Конечно, интернет – это хороший источник информации для вас в 

плане учебы, но в нем может встретиться информация, которая абсолютно 

не нужна, даже не только вредной, но и опасной для жизни!    

Информация, пропагандирующая или описывающая запрещенные в 

обществе вещи и понятия. Сюда можно отнести сайты, на которых пропа-

гандируют расовую нетерпимость, фашизм, сектантство, терроризм, же-

стокое отношение к людям или животным, наркотики, алкоголь, курение и 

прочее. Сложность отслеживания таких сайтов в том, что их часто тяжело 

определить идеологически, то есть не всегда сайт называется о чем-то 

вредном, а как правило о чем-то очень нужном. Нам важно научиться пра-

вильно использовать ту информацию безопасно для здоровья и с макси-

мальной выгодой.  

Могут поступить различные угрозы для жизни, хулиганство, встретить 

вредоносные программы. В переписке можно встретить нецензурную  

лексику.  

Социальные сети, сайты знакомств, форумы сами по себе не несут 

угроз. Опасность при использовании наступает тогда, когда такие ресурсы 

становятся основным способом общения, «извлекают» подростков из ре-

ального мира и делают зависимым от себя. Когда подросток впадает  



 МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ КЛАССНОГО ЧАСА 
 

№5/2022 

5
 Н

А
У

Ч
Н

О
-М

ЕТ
О

Д
И

Ч
ЕС

К
И

Й
 Ж

УР
Н

А
Л

 «
К

Л
А

С
С

Н
Ы

Й
 Р

У
К

О
В

О
Д

И
ТЕ

Л
Ь

»
 

в истерику, если ему не дали немедленно зайти пообщаться в социальную 

сеть – это уже плохой знак.  

Через доступные ресурсы к вам в доверие могут втираться разного 

рода аферисты и пытаться получить конфиденциальную информацию. Пе-

дофилы специально отыскивают открытые профили малолетних, чтобы 

невзначай написать потенциальным жертвам, напроситься в друзья с вы-

текающими последствиями. Это называется переход в реальный мир. Эти 

преступники могут регистрироваться противоположным полом, войти в 

ваше доверие, а потом назначить встречу и попить кофе. В конечном итоге 

это окажется ловушка под прикрытием.    

Мошенники существовали во все времена и, похоже, будут существо-

вать еще долго. С момента изобретения интернета добраться до вас им 

стало намного легче, тем более используя вашу наивность и непосред-

ственность. Для того чтобы обмануть они применяют множество способов.  

Например, когда вы хотите скачать нужную вам информацию, сразу 

появляется окно с просьбой ввести свой реальный номер телефона. А по-

том на телефон приходят SMS сообщения о розыгрыше чего-либо, и что 

для участия надо отправить в ответ сообщение с определенным текстом, 

а в итоге такой операции окажется в последствии снятие денег с вашего 

мобильного счета.  

При скачивании компьютерных игр обязательно нужно смотреть на 

ограничения по возрасту. Современные подростки буквально «живут» в 

виртуальном мире, тем самым становясь его «жертвами» и врагами для 

самих себя. Игры, в которых сюжеты основаны на убийствах, стрельбе 

очень реалистичны и расшатывают психику. У зависимых от компьютерных 

игр постепенно ослабевают умственные способности. 

Одна из новейших интернет-угроз, так называемый «киберсуицид» 

или согласованные самоубийцы. По интернету подростки находят под-

держку своим суицидальным наклонностям и договариваются о совмест-

ном самоубийстве.  

 

5. Выводы по занятию, разработка свода правил. 

– После полученной информации для безопасности использования 

сети интернет, разработаем свод основных правил.    

 Во время работы в интернете нужно быть очень внимательным и 

осторожным.    

 Нежелательно размещать свои персональные данные в социаль-

ных сетях. 
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 При размещении своих фото или видео, хулиганы могут использо-

вать их в своих целях. На своей страничке обязательно закройте 

доступ посторонним людям. 

 Лучше всего использовать игры, развивающие интеллект. 

 Поставить фильтр в поисковой системе. 

 Использовать при пароле трудно запоминаемый набор символов. 

 В социальных сетях не добавляйте в «друзья» незнакомых людей. 

 Общайся с реальными людьми, а не виртуальными. 

  

6. Работа в группах. 

Разработать листовки с фотографиями или буклет с информацией о 

безопасности в работе с интернетом. Их можно разместить в фойе школы 

для ознакомления другими учащимися.   

 

7. Рефлексия, использование технологии цветописи. 

– Что полезного вы сегодня узнали для себя? (ответы учащихся)  

Известно, что настроение человека и эффективность работы в 

классе можно определить с помощью цвета.  

– Каждый из вас вложит листочек в отверстие нужного цвета для того, 

чтобы выразить свое настроение.  

 Желтый – мне интересно было на уроке 

 Зеленый – мне не интересно было на уроке 

 Серый – безразличие 

 Фиолетовый – разочарование. 

Источники информации: 

1. Гоулман Д. Эмоциональный интеллект. М.: АСТ, 2010. 487 с. 

2. Лукьянова Н.И. Психолого-педагогическая компетентность учителя. 

Диагностика развития.  М., 2004. 

3. http://lubodar.info/vliyanie-gadzhetov-na-zdorovje-detej/ 

4. http://airestech.ru/iz-za-smartfonov-obvisayut-shheki-i-menyaetsya-forma-lica 

5. http://www.kaspersky.ru/internet-security-center/internet-safety/kids-online-safety 

6. http://vse-sekrety.ru/149-chto-takoe-internet.html 
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Автор: Ильченко Софья Васильевна, 5 «Б» класс.  
Руководитель: Власова Татьяна Вячеславовна, классный руково-
дитель (воспитатель), ФГКОУ «Московский кадетский корпус 
«Пансион воспитанниц Министерства обороны  
Российской Федерации»»  

 

 
КАДЕТСКИЕ ТРАДИЦИИ, РИТУАЛЫ  

И СИМВОЛЫ В ПРОШЛОМ И НАСТОЯЩЕМ 
 

 

Введение 

Кадетство зародилось с времен Петра I. [5]. Меня, воспитанницу 5 

«Б» класса заинтересовала история женского кадетского образования, за-

хотелось сравнить ранее существовавшее заведение с нынешним ФГОУ 

«МКК «ПВ МО РФ»».  

Гипотеза: мы предполагаем, что связь поколений между прошлым и 

будущим в кадетстве обусловлено преемственностью традиций, ритуалов 

и символов и их преумножение.  

Тема, взятая нами для исследовательской работы актуальна и, как 

оказалось, уходит корнями в глубокое прошлое. Она отражается в сохра-

нении традиций, ритуалов, символов в сфере военно-патриотического и 

духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. 

Цель: выявить с помощью литературных, исторических источников, 

сайта достоверность о традициях.  

Задачи: 1. Изучить теоретическую часть данного вопроса; 

              2. Исследовать наличие традиций, ритуалов и символов; 

              3. Провести анализ между прошлым и будущим.   

В средние века сложилась система семейного воспитания, в которой 

главную роль играла женщина. За ней признавали право заботы о детях, 

воспитания их в благонравии. Женщине полагалось быть образованной. 

Начало женскому образованию в России 18 века положил «Смольный 

институт благородных девиц» по указу императрицы Екатерины II в Санкт-

Петербурге. Она предложила общественное воспитание дворянских деву-

шек. 

Как преемник Смольного института был создан современный «Мос-

ковский Кадетский корпус «Пансион Воспитанниц МО РФ» предназначен 
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для обучения и всестороннего воспитания дочерей военнослужащих, в том 

числе погибших при исполнении воинского долга.  

Уникальное учебное заведение призвано давать самые разные и глу-

бокие знания, интеллект, приобщать к искусству и культуре. [6]. 

 

 

Глава 1. Исторические основы и зарождение традиций 

1.1. Смольный институт благородных девиц 
 

5 мая 1764 году был открыт Смольный институт благородных девиц. 

Это первое в России женское учебное заведение, которое положило 

начало женскому образованию в стране.  Оно было первое в Европе госу-

дарственное учебное заведение для обучения дочерей дворян. В 1765 году 

открылось отделение «для мещанских девиц» (недворянских сословий, 

кроме крепостных крестьян). [1]. 

Первоначально он назывался «Императорское воспитательное об-

щество благородных девиц». Оно было основано по инициативе И. И. Бец-

кого и в соответствии с указом, подписанным Екатериной Второй в Санкт-

Петербурге. Смольный институт был любимым детищем императрицы.  

Основное место в учебной программе уделялось тому, что считали 

необходимым для светской жизни: изучению языков (прежде всего - фран-

цузского), физики, химии, чтению, правописанию, изучению основ матема-

тики. У девушек были уроки физкультуры, рисования. Кроме общеобразо-

вательных предметов главный акцент в воспитательном процессе ста-

вился на изучение танцев, музыки, рукоделия, различных видов домовод-

ства, а также преподавались предметы светского обхождения.   

В 1765 году при Смольном институте было открыто учебно-воспита-

тельное учреждение для девиц других сословий (кроме крепостного кре-

стьянства), где они получали общеобразовательную подготовку и обуча-

лись шитью и домоводству. Поэтому институт был разделен на два отде-

ления – «благородное» и «мещанское». Открытием этого института поло-

жено начало женскому среднему образованию, причем Россия в этом от-

ношении опередила страны Западной Европы.  

Первоначально воспитанницы разделялись на четыре возраста: от 6 

до 9 лет, от 9 до 12 лет, от 12 до 15 лет, от 15 до 18 лет. Всем воспитанни-

цам института учреждение выдавало форму определённого цвета: в млад-

шем возрасте — кофейного, во втором — темно-синего, в третьем — голу-

бого и в старшем возрасте — белого. Коричневый цвет символизировал 

близость к земле и был практичен, особенно для младших детей. Более 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B5%D1%86%D0%BA%D0%BE%D0%B9,_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B5%D1%86%D0%BA%D0%BE%D0%B9,_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD_%D0%98%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%95%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B0_II
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светлые цвета символизировали возрастающую образованность и аккурат-

ность. [1]. 

Позже срок обучения был сокращён до 9 лет. В 1797 году был ликви-

дирован самый младший возраст. Воспитанницы стали разделяться на три 

возраста: «голубой», «серый» и «белый» (старший); в «мещанское отделе-

ние» стали принимать с 10 лет. 

Также ведущую роль в воспитании институток играли классные дамы, 

которые должны были постоянно находиться рядом с ними и следить за их 

поведением. 

На выпускном публичном экзамене смолянок обычно присутствовал 

император и члены его семьи. На балу, кроме выпускниц, присутствовали 

их родители, преподаватели и гости: кадеты, юнкера, представители мест-

ной знати.… Первый выпуск из института благородных девиц, а также ме-

щанского училища, состоялся 30 апреля (11 мая) 1776 года. По окончании 

института, лучшие выпускницы получали «шифр» — золотой вензель в 

виде инициала императрицы Екатерины II, который носили на белом банте 

с золотыми полосками.  

Смольный институт просуществовал до 1917 года. Само же здание 

же Смольного вошло в историю России как один из символов революцион-

ных потрясений начала 20 века. [4]. 

 

1.2. «Пансион воспитанниц Московский кадетский корпус» 
 

1 сентября 2008 г. в Москве по адресу улица Поликарпова, 21 откры-

лось новое уникальное учебное заведение, отвечающее всем международ-

ным стандартам – Пансион воспитанниц МО РФ. Пансион воспитанниц Ми-

нобороны РФ создан по решению Министра обороны РФ в рамках реали-

зации «Стратегии социального развития Вооруженных Сил Российской Фе-

дерации на период до 2020 г.», распоряжением Правительства Российской 

Федерации от 21 июля 2008 г. № 1043-р и приказом Министра обороны РФ 

от 29 июля 2008 г. № 3415. 

Современный Пансион воспитанниц Министерства обороны РФ рас-

положен на территории бывшего факультета военных дирижеров при Мос-

ковской консерватории – в районе станции метро «Беговая». 

Пансион предназначен для обучения и всестороннего воспитания до-

черей военнослужащих, в том числе погибших при исполнении воинского 

долга. Воспитанницы Пансиона обучаются по особой системе образования 

и широкий блок дополнительного образования. Четыре иностранных 

языка, занятия танцами, спортивное, художественное и музыкальное обра-

https://ru.wikipedia.org/wiki/11_%D0%BC%D0%B0%D1%8F
https://ru.wikipedia.org/wiki/1776_%D0%B3%D0%BE%D0%B4
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D1%82%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%BC%D0%B0
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зование. Овладение навыками игры на музыкальном инструменте, вокаль-

ным искусством, оркестровой игрой, искусством живописи, основами гра-

фического дизайна, станковой композиции, скульптурной пластики, осно-

вами батика. Первый набор в Пансион проводился в девять классов: три 

седьмых, три восьмых и три девятых – по 20 человек в каждом классе. 

В 2010 году в Пансионе были построены новый учебный корпус на 

840 мест обучающихся и бассейн. В 2012 году территория Пансиона рас-

ширилась. Построен физкультурно-оздоровительный комплекс. 

В 2011 году состоялся первый выпуск воспитанниц Пансиона на Со-

борной площади Кремля - 55 выпускниц, из них 3 воспитанницы закончили 

обучение с золотыми медалями, 2 с серебряными медалями. [6]. 

Ежегодно продолжаются наборы новых воспитанниц и выпуски вос-

питанниц с аттестатами с отличием.  

  

Глава 2. Исследование (анализ) преемственности 

 нового поколения и сохраненные традиции кадетства 

Для проведения данного исследования мы изучили источники исто-

рической и современной литературы, искали в интернете, беседовали с 

библиотекарем нашего Пансиона. 

В ходе нашего исследования было выявлено, что схожесть традиций 

поколений есть в том, что на выпускном публичном экзамене смолянок 

обычно присутствовал император и члены его семьи. В нашем кадетском 

корпусе, традиция, посвященная празднованию окончания Пансиона: ле-

пестками роз осыпают выпускниц на Празднике последнего звонка и тор-

жественном вручении аттестатов на Соборной площади Кремля в присут-

ствии самого Министра обороны С. К. Шойгу.  

А лучшие выпускницы получали «шифр» — золотой вензель в виде 

инициала императрицы Екатерины II, который носили на белом банте с зо-

лотыми полосками. [1]. Эти традиции сохранены и по сей день. Лучшим 

воспитанницам Пансиона вручаются медали с отличием и серебряные 

кольца (перстни) с гравировкой, которые являются символом принадлеж-

ности к учебному заведению Министерства обороны Российской Федера-

ции. Традиция вручения выпускницам этого символа существует с 2016 

года, появилась она по инициативе Министра обороны РФ С.К. Шойгу и 

имеет целью сохранить память о принадлежности к военному ведомству, 

укрепить чувство гордости выпускниц. Кольцо является символом чести, 

достоинства, нерушимой дружбы и сестринства, качества военного обра-

зования. Значимость символа-кольца подкреплена старинной историей 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D1%82%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%BC%D0%B0
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традиции вручения перстней с XVIII века в Российской империи. Серебря-

ное кольцо воспитанницы Пансиона – это знак отличия, знак верности, бла-

годарности своей «альма-матер». [2].  

На сегодняшний день в нашем Кадетском корпусе свято чтутся тра-

диции прошлого, но и преумножаются символы, ритуалы для искренности 

намерений будущего воспитанницами.  

Главный символ – Хрустальная Роза, которая представляет собой 

хрустальную стутуэтку-эмблему – красную розу в серебряном сиянии. Вто-

рой символ Пансиона – раскрытая книга. Оба символа совмещены на гербе 

нашего образовательного учреждения – роза изображена в центре распах-

нутой книги. (Приложение 4). Герб Пансиона – роза и книга – олицетворяет 

единство мудрости и красоты, знания и сердца, эрудиции и чувства. Соче-

тание трех символов – розы, книги, кольца, является и девиз Пансиона: «В 

знании – сила, в красоте – спасение, в служении – судьба!».  

Символом вхождения в новую семью, в новый мир является для 

юных воспитанниц отличительный знак, который вручается пятиклассни-

цам на церемонии посвящения в воспитанницы. На нем изображен герб 

Пансиона. Значок становится для пятиклассниц первым «своим» симво-

лом, который открывает дорогу к неизведанному.  

Книга традиций, – символ сокровищницы, хранящей традиции Панси-

она. Книга содержит тексты и фотографии, составляющие информацион-

ный фонд, свидетельствующий о миссии Пансиона – воспитание всесто-

ронне образованной и развитой личности.  

Знамя Пансиона – еще один символ учреждения. В старину таким об-

разом обозначали место сбора солдат на ратном поле или ставку князя. 

Сегодня знамя – это отличительный знак организации, который может мно-

гое рассказать о ней.  

К символике можно отнести гимн. Миссия Пансиона и основная 

мысль кодекса воспитанницы заключены в словах главной торжественной 

песни Пансиона. [6]. 

Таким образом, наша гипотеза справедливо подтвердилась. И можно 

сделать вывод, что связь поколений между прошлым и будущим в кадет-

стве с преемственностью традиций, ритуалов и символов продолжается и 

преумножается.  

Данное исследование было полезным для меня, поскольку я только 

начинаю обучение в Пансионе воспитанниц и хочу быть причастна к этому.  
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Заключение 

Анализируя все собранные мною данные, я понимаю, что смысл об-

разования и воспитания в кадетских заведениях заложен единый, глубоко 

нравственный, культурный. Традиции воспитания и образовывать жен-

щину, воспитывать тонкую и восприимчивую женскую душу продолжают 

свое существование. 

В результате нашего исследования мы пришли к выводу, что наша 

гипотеза подтвердилась. 

Таким образом, мы можем сделать следующий вывод, что Смольный 

институт благородных девиц стал одним из самых долговечных начинаний 

Екатерины II. Он воспитал тысячи русских девушек. О первых питомицах 

Воспитательного общества благородных девиц свидетельствуют просла-

вившие их портреты Д.Г. Левицкого. 

С 2013 Пансион – обладатель Вымпела Министерства обороны Рос-

сийской Федерации «Лучшему училищу (кадетскому корпусу) МО РФ» 

года. Вымпел – одна из составляющих символики нашей организации, при-

званной формировать лучшие нравственные качества воспитанницы.[6]. 

Я воспитанница 5 курса, которая только начинаю свое обучение в 

Московском кадетском корпусе, хочу свято чтить все традиции и ритуалы, 

заложенные в далеком XVIII веке. 

В целях просвещения и формирования гражданско-патриотического, 

нравственного воспитания воспитанниц Пансиона кадетского корпуса 

всего 5 курса я хочу провести классный час на данную тему.   

В своем рассказе я хочу донести информацию до моих однокурсниц, 

что мы должны гордиться своими традициями и обучением в данном заве-

дении.  
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